

# **1. Treffen des Pfadfinder-Fördervereins Pegasus 2011**

**am 22.03.2011 um 20:00 Uhr**

**im Stammesheim, Pestalozzistraße 62, 80469 München**

## TAGESORDNUNG:

1. Stammesgrillen am Samstag, 28.05.2011
2. Vorbereitung Straßenfest Glockenbach, Samstag 25.06.2011
3. 30-Jahr-Feier vom 01. bis 03.07.2011
4. Finanzielles
5. Sponsoring (Diskussionspunkte zur grundsätzlichen Ausrichtung)

Der Vorsitzende (Martin Kreusel) eröffnet die Versammlung um 20:00 Uhr

Bei Eröffnung der Versammlung sind außerdem anwesend:

- Schatzmeisterin (Monika Offenberger) und stellvertretender Vorsitzender (Lothar Stillich)
- als Vertreter des Pfadi-Stammes: Joschko und Dominik
- Rosanna Demmel u. Rosemarie Noehbauer

## zu TOP 1:

Zum Grillen sind alle (einschl. Kinder) eingeladen.

## zu TOP 2:

Joschko wurde von der Glockenbach-Werkstatt angesprochen, ob ein gemeinsamer Stand möglich sei. Die Anfrage wird zunächst so gewertet, dass sich die Glockenbach-Werkstatt einen besseren Standplatz als im Vorjahr wünscht.

Die Versammlung kommt zu dem Entschluss, dass die Anfrage unter dem Gesichtspunkt der Kooperation gesehen werden sollte, auch weil die Pfadis letztlich Untermieter der

Glockenbachwerkstatt sind.

Joschko telefoniert mit der „Glocke“.

Der FöVe wird sich wie im Vorjahr mit einem Stand neben den Pfadis engagieren (Kaffeeauschank, Kuchen).

Merkposten:

- FöVe-Mitglieder werden um Spende von Kuchen gebeten
- Wer kann Kaffeemaschine(n) mitbringen?
- Wer kann den Stand betreuen?

Damit einzelne Standbetreuer nicht über Gebühr zeitlich gebunden werden, ist ein stundenweiser „Schichtbetrieb“ geplant.

Zeitraum: ab Mittag bis ca. 18:00/19:00 Uhr.

zu TOP 3:

**(30-Jahr-Feier)**

**Ort: Obermeierhof, Waldkraiburg, Mühldorf**

Die Teilnehmergruppen (Pfadis, Eltern, Kinder) im zeitlichen Verlauf, Organisatorisches: Freitag, 01.07.: Die Pfadis fahren an und schaffen eine Übernachtungsmöglichkeit (Zelt). Kinderanfahrt muss von den Eltern organisiert werden.

Samstag, 02.07., Tagesablauf der Pfadis: Brunch  
ab 14:00 Uhr: Programm  
Abendessen (Buffetform)  
Singkreis mit Feuer

Joschko fragt beim FöVe an, ob sich dieser mit einem 5 bis 10-minütigen Programm präsentieren möchte. Im Verlauf der Diskussion kommt die Idee auf, der FöVe könne einen Nachtsch sponsern.

Joschko spricht das grundsätzlich mit dem Verantwortlichen für das Buffet ab.

Hier sind gerne auch noch andere Ideen willkommen.

Die Küche im Obermeierhof steht zur Verfügung

Von Samstag auf Sonntag kann übernachtet werden.

Sonntag, 03.07.2011: Abbau und Abreise

Hinweis: Während der 30-Jahr-Feier ist auch ein Gaststamm aus Finnland am Obermeierhof, für den der Stamm Pegasus begrenzt verantwortlich ist.

Weitere Infos von Pfadi-Seite folgen.

<http://www.30.bdp-pegasus.de/>

<http://www.obermeierhof.pfadfinden.de/>

Um 21:08 Uhr kommt Sabine Herget hinzu.

#### zu TOP 4:

Die Schatzmeisterin berichtet zum Kassenbestand und legt die Übersicht Einnahmen – Ausgaben /Bilanz für das Jahr 2010 vor.

Kassenbestand 31.12.2009: 4.279,19 Euro

Kassenbestand 31.12.2010: 5.354,54 Euro

Die Schatzmeisterin bittet alle FöVe-Mitglieder – soweit noch nicht erfolgt - um Überweisung des Jahresbeitrags 2011 und weist auf die Möglichkeit des Lastschrifteinzugs bzw. des Dauerauftrags hin.

Unser **Konto: 1 000 858 611** bei der Stadtparkasse München, **BLZ 701 500 00**.

[http://www.bdp-pegasus.de/pegasus5/uploads/media/Beitrittserklaerung\\_01.pdf](http://www.bdp-pegasus.de/pegasus5/uploads/media/Beitrittserklaerung_01.pdf)

Anfragen der Stammesleitung wegen Zuschüssen:

#### **Individuelle Förderanträge werden für zwei Personen gestellt.**

Größenordnung: 1 x 50,00 EURO

1 x 45,00 EURO

Namen sind bekannt, werden aber im veröffentlichten Protokoll nicht kommuniziert.

Die Versammlung diskutiert das Thema „Förderung – wem, wann, in welchem Umfang“, um zu einer nachvollziehbaren, gleichmäßigen und letztlich gerechten Förderpraxis zu kommen.

Frage: Was kann der einzelne tatsächlich selbst leisten?

Die Versammlung nimmt zur Kenntnis, dass die Anfragen zu Stande kommen, weil Joschko die individuellen Verhältnisse kennt und die obige Abwägung schon vorgenommen hat.

Die Versammlung kommt zu dem Ergebnis, dass dies zur Begründung ausreicht.

#### **Förderanträge für Veranstaltungen**

Osterkurse für Kinder ab 13 Jahre + LV

Hier gibt es bereits eine Förderpraxis aus dem Vorjahr, auf die zurückgegriffen werden kann.

Ansatz: 25 % des Frühbuchertarifs; abhängig von der Teilnehmerzahl beläuft sich die vorläufige Schätzung für den Zuschuss vom FöVe auf ca. 200,00 Euro.

Die Förderwünsche werden als Ausgaben für satzungsgemäße Aufgaben anerkannt und von der Versammlung einstimmig gebilligt.

Vorsitzender und Schatzmeisterin veranlassen zu gegebener Zeit die Zahlung.

Bedingung: Die Teilnehmer müssen Joschko ihren Beleg über die Teilnahme-Gebühr vorlegen.

#### zu TOP 5:

Die Möglichkeit, Sponsoren zu gewinnen, wird diskutiert.

Es existiert ein Vorschlag des stellvertretenden Vorsitzenden, der bei der Namensgleichheit „Pegasus“ ansetzt. Es gibt bereits eine Recherche im Kreis der geschützten Wortmarken, bzw. Wort-Bild-Marken „Pegasus“.

Eine konkrete Auswahl erfolgt noch; ein Schreiben an die Träger des Namens „Pegasus“ ist in Vorbereitung.

Bevor ein potenzieller Sponsor angeschrieben wird, findet eine Abstimmung mit den Pfadis statt, um sicher zu gehen, dass das Geschäftsfeld des jeweiligen „Pegasus“ nicht mit den Idealen der Pfadis kollidiert.

Die Versammlung endet um 21:55 Uhr

als Protokollführer

+++

Lothar Stillich  
stellv. Vorsitzender